

г. Кемерово
обл. областная

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 38
(2118)
четверг
27
марта
1947 г.
цена 20 к.

Повседневно заниматься воспитанием молодых коммунистов

Выполняя решение ЦК ВКП(б) «о росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)», наша городская партийная организация пополнила свои ряды за счет лучших, проверенных на практических делах товарищей.

Однако было бы ошибочно полагать, что все коммунисты, влившиеся в партию за последний период, достаточно подготовлены идеологически и политически к тому, чтобы быть воожаками беспартийных масс. Следовательно усиление партийно-организационной и партийно-политической работы с новым пополнением является первоочередной задачей всех первичных партийных организаций города.

Росту своих рядов и политическому воспитанию молодых коммунистов партия всегда уделяла особое внимание. К сожалению далеко не все наши первичные парторганизации учитывают эти требования партии, неудовлетворительно занимаются ростом и воспитанием вновь принятых в ВКП(б).

Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в партийных организациях дистанции связи, дистанции пути, леспромхоза, колесных мастерских. За последнее время, например, партийная организация дистанции связи (секретарь партбюро т. Струев) совершенно не растет. То же самое можно сказать и про парторганизацию дистанции пути (секретарь партбюро т. Назаров).

Неудовлетворительно поставлено дело с ростом рядов партии и воспитанием молодых коммунистов в партийных организациях завода стройматериалов и Росглазхлеба.

Партийные руководители обязаны окружить заботой каждого кандидата партии. Долг секретаря парторганизации — ин-

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В городе Нижняя Тура, Свердловской области, усиленными темпами сооружается Нижне-Туринская тепловая электростанция. Она даст ток промышленности среднего и северного Урала.

**
В Ионишском уезде Литовской ССР вступил в строй новый льнодобывающий завод. Это уже 5-й с начала текущего года льнозавод, пущенный в Республике.

**
Секретариат ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1947 год. По сравнению с прошлым годом бюджет вырос на 27,6 процента и составит 14 миллионов 870 тысяч рублей. Из них на организацию отдыха и лечение трудящихся отпускается 1.200.000 рублей. Кроме того 285 миллионов рублей будут израсходованы на восстановление, оборудование и ремонт домов отдыха и санаториев проф-

союзов. Всего в этом году открывается 48 новых здравниц ВЦСПС. Путевки в дома отдыха и санатории получат свыше полутора миллионов человек.

Закавказская железная дорога готовится к летним пассажирским перевозкам. На дороге решено ввести дополнительные составы. На линии Тбилиси—Сухуми, Тбилиси—Поти и Тбилиси—Боржоми поезда будут курсировать ежедневно. Выпускается 4 новых образцовых поезда на линии Тбилиси—Сухуми, Тбилиси—Сталинири, 2 поезда—на линии Тбилиси—Ереван.

В колхозах Киевской области начался новый строительный сезон. Всего в этом году в сельскохозяйственных артелях Киевщины намечено построить 10 тысяч домов для семей колхозников.

ТАСС.

ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

ОБРАЩЕНИЕ

участников городского совещания директоров, агрономов, бригадиров, звеньевых, животноводов, трактористов и пчеловодов подсобных хозяйств ко всем работникам совхоза и подсобных хозяйств города

Дорогие товарищи! 24
Февральский съезд ЦК
ВКП(б) по документу главы А.
Андреева принял историческое
постановление «о мерах подго-
твления сельского хозяйства в по-
следовательный период».

Пленум ЦК ВКП(б) придает
первоочередное значение делу
скорошего восстановления и
подъема сельского хозяйства,
как необходимому условию у-
спешного развития всего народ-
ного хозяйства СССР и обеспе-
чения дальнейшего улучшения
материального благосостояния
народа.

Решение пленума ЦК ВКП(б)
указало пути к успешному раз-
решению этой жизненно-важной
задачи.

Дальнейшее укрепление и
развитие картофеле-овощной
и животноводческой базы в окрест-
ных городов Кузбасса—неот-
ъемлемая часть в борьбе за вы-
полнение постановления плену-
ма ЦК ВКП(б).

Большую и почетную роль в
разрешении этой задачи по на-
шей области призваны сыграть
подсобные хозяйства городов.

Современное завершение
подготовки и успешное прове-
дение весеннего сева текущего
года—важнейшая хозяйственно-
политическая задача на пути
выполнения решений пленума
ЦК ВКП(б).

Проведение сева связано с
известными трудностями. Но мы
преодолеем все трудности, если
мы с еще большей энергией возь-
мемся за дело. Мы должны
сделать все для того, чтобы у-
спешно подготовиться и провести
весенний сев, обеспечить пол-
ное использование тракторов,
высокое качество работ, соблю-
дение агротехники.

Понимая это, мы берем на
себя обязательство и призываем
всех работников подсобных хо-
зяйств города:

1. Вырастить в этом году и
собрать урожай зерновых с гекта-
рами 12 центнеров, картофеля—
120 цн., овса—130 цн., вы-
полнить государственный план

развития продуктивности жи-
вотноводства на 1947 год.

2. Произвести засыпку, под-
работка и доведение до посев-
ных кондиций всхожестью не
ниже 90 проц. семян всех
культур до 1 апреля.

3. Отремонтировать трактора,
прицепы к тракторам, сельхоз-
инвентарь, сбрую к 1 апреля.

4. Составить рабочие планы,
выделить звенья высокого уро-
жая, закрепить участки за
звеньями к 30 марта, организовать
работу звеньев по пред-
посевным работам (вывоз наво-
за, перегноя, сбор золы, яро-
визация картофеля и т. д.)

5. Не позднее 10 апреля

подготовить парники для высе-
ва рассады капусты и помидо-
ров, в ближайшие дни зало-
жить теплицы и отепленные
парники для ранних овощей.

6. Провести сев в сжатые
сроки, по хорошо обработан-
ным и удобренным землям. Посев
зерновых провести в 10 рабочих
дней, посев других культур—в установленные аг-
ротехнические сроки.

7. Организовать и провести
междурядную обработку посе-
вов, прополку, уход за посева-
ми, не допуская засоренности
их.

Мы, участники городского
совещания работников подсоб-
ных хозяйств, горячо поддержи-
ваем патриотический почин ал-
тайских хлеборобов и призыва-
ем всех рабочих совхоза, под-
собных хозяйств развернуть со-
циалистическое соревнование за
достойную встречу 30-й годов-
щины Великой Октябрьской
социалистической революции,
дать в рабочие столовые дополнительное количество продо-
вольствия и этим самым ока-
зать помощь в успешном зав-
ершении плана четвертой
сталинской пятилетки.

Обсуждено и принято
на совещании работ-
ников подсобных хо-
зяйств предприятий и
учреждений города

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

Пренебрегают вопросами планирования

Обязательства, взятые в со-
цсоревнования за достойную
встречу XXX-летия Великого
Октября, коллектив кондуктор-
ского резерва успешно претво-
рят в жизнь. За 22 дня марта
производственный план по
кондукторскому резерву выпол-
нен на 98 процентов.

Особенно отличились в рабо-
те по сопровождению товарных
поездов гл. кондукторы Медвед-
кин, Базинов, Волков, Тов. Ов-
чаров, работая главным кондук-
тором на пассажирских поездах,
22 марта завершил месячный
план пробега. Прекрасные ре-
зультаты в выполнении своих
обязательств имеет стахановец
резерва гл. кондуктор т. Ката-
сонов. За две декады он так
же выполнил мартовскую прог-
рамму.

Кондукторский резерв имел
бы еще большие успехи, если бы
бы диспетчерский аппарат отде-
ления по-настоящему занимал-
ся вопросами планирования. Од-
нако на эту сторону дела ни
кто не обращает внимания.

Кондукторы в поездку вызывают
сияя наугад, в результате они
каждый более 3 часов по вине
дежурного по отделению Вьюго-
ва.

Эта порочная практика пла-
нирования лишает кондукторов
нормального отдыха, отражается
на качестве работы и срезает
заработок. Пора прекратить та-
кую неразбериху. Кондуктор-
ские бригады надо вызывать
строго, сообразясь с планом
работы.

И. Толстик.

Секретарь парторганизации
кондукторского резерва.

О ПЕРЕДОВЫХ И ОТСТАЮЩИХ МАШИНИСТАХ

Машинисты-луиницы паровоз-
ного депо Тайга, соревнуясь за
достойную встречу XXX годов-
щины Октября, вкладывают свой
труд в общее дело. Машинист
т. Бычков водит пассажирские
поезда точно по графику, си-
стематически экономит топливо.

Только за вторую декаду марта
он сэкономил 9093 кг. угля. Лучший
машинист т. Анищенко сэкономил
10082 кг. топлива. Больше двух с половино-
й тонн каждый сберегли угли за
декаду т. т. Дрофа и Крутов.

Около 5 тонн сэкономил услов-
ного топлива машинист т. Ту-
манов. В результате широко развер-
нувшегося соревнования за
экономию топлива машинисты
т. Короленко, Зуев, Романо-

вичи. Справивается, чего они
добиваются в соревновании?

Машинист Мальчевский за
март пережег 7641 кг. угля и
оборвал поезд. Машинисты Казак
и Рыбаченко за вторую декаду
марта израсходовали сверх нормы
по 18000 кг. топлива каж-
дый, а Злодеев и Костицын—по
22 с лишним тоннами.

Эти факты говорят за возму-
тительно халатное отношение
отдельных машинистов к своей
работе, они порочат весь кол-
лектив паровозного депо. Все
машинисты работают в одинак-
овых условиях, возможности
быть передовиками-луиницами
есть у всех.

Н. Осинцев.

Пред. месткома цеха
паровозников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Формальный
подход к делу

Партийное собрание — школа большевистского воспитания коммунистов. Следовательно проведению собрания должна сопутствовать тщательная подготовка.

Но в партийной организации дистанции связи на это не обращают должного внимания.

На днях секретарь партбюро т. Струев решил провести партсобрание, посвященное социалистическому соревнованию и авангардной роли коммунистов на производстве. Но вследствие того, что к этому мероприятию никто не готовился, в том числе и сам т. Струев (он должен был делать доклад об авангардной роли коммунистов), собрание, по сути дела, превратилось не в школу большевистского воспитания коммунистов, а в злую пародию на собрание.

После того, когда было закончено обсуждение первого вопроса, слово для доклада предоставили т. Струеву. Но попытки докладчика отделаться общими фразами ни к чему не привели. Он вынужден был признаться, что к докладу не готовился. Таким образом вопрос об авангардной роли коммунистов на производстве было решено с повестки дня снять.

Можно было бы и не говорить так подробно об этом собрании, если бы в этом факте не отразилось нечто большее, чем просто безответственный и несерьезный подход к делу самого секретаря партбюро т. Струева. Партийная дистанция связи к вопросам оживления внутрипартийной работы, поднятия активности коммунистов относится по-казанному.

Не удивительно, что за последние месяцы парторганизация дистанции связи совершен но не растет. Там печать формализма лежит почти на всех мероприятиях, проводимых в области внутрипартийной работы.

РЕЙД ПРОВЕРКИ РАБОТЫ ХЛЕБОПЕКАРЕН

На пекарне Росглавхлеба нет порядка

Хлеб, выпекаемый пекарней Росглавхлеба, где директор т. Никирягин, часто бывает недоброкачественный. На днях бригада рабкоровского рейда произвела проверку работы пекарни.

Прежде всего мы должны заявить, что пекарню необходимо в самый кратчайший срок закрыть и приступить к ее капитальному ремонту. Потолок во всех цехах грозит обвалом. Больше того, в экспедиторской и в мучном складе все стены и потолок покрылись слоем плесени и грибками, всюду сырость, штукатурка обваливается.

Печи много лет подряд не ремонтируются. Спец. столы должны быть обиты добротным листовым железом, к сожалению, этого в пекарне нет. Стекла в окнах выбиты, кое-где закрыты «листами» и досками. Формы для выпечки хлеба имеют самый жалкий вид: избитые, измятые, плюс к тому грязные. В разделочном цехе этажерки для хлеба не моются, залипаны тестом.

В то время, когда наша бригада проверила состояние хлебопекарни, у зав. делопроизводством т. Куклина не оказалось почти никаких документов о жизнедеятельности этого предприятия. Он сказал нам, что документы у лаборанта, который ушел производить анализ хлеба. Но к великому его разочарованию лаборант пришел, а документов у него кроме старой справки анализа хлеба Яшкинской пекарни никаких не оказалось.

Каждой новой выпечке хлеба должен быть сделан анализ его качественности. Но к нашему удивлению в марте хлеб брали на анализ всего... 2 раза. Это одна из решающих причин неудовлетворительной выпечки хлеба. Здесь пояснений не требуется.

Лаборант т. Трапезников всю

вечную пытался свалить на отсутствие духового шкафа, который при желании можно было давным давно изготовить. Оказывается дело не в шкафе. В пекарне даже нет места для лаборатории. Справивается, что же делает лаборант? И какое право имеет пекарня выпускать хлеб в продажу без анализа? Когда спросили об этом, Трапезников невозмутимо ответил: «А я на глазок...».

Каждый день при выпечке хлеба получается большое количество брака. Бракованный хлеб, возвращаемый на пекарню, не актируется и бракоделы остаются безнаказанными.

Приведем факты. 12 марта, когда работала мастер т. Куликова, было выпечено 110 кг. брака, который потом пошел в переработку. 18 марта т. Крылова допустила брака 105 кг., а 19 марта та же Крылова и Мосюкова испортили хлеба 154 кг. За 22 дня марта было переработано 1974 кг. бракованного хлеба!

А зав. делопроизводством т. Куклин хочет доказать нам, что плохое качество хлеба зависит от большого процента припека, от недоброкачественности муки и т. п. Все это «субъективные» причины. Дело все в том, что в работе пекарни царит полная кустарница. Работой мастеров никто не руководит, документы ведутся плохо, анализа хлеба нет. Само помещение отслужило свой срок и требует немедленного ремонта. Это небезвестно руководителям Росглавхлеба и, в частности, т. Никирягину. Но благодаря возмутительной безответственности их все остается попрежнему.

Общественность города требует наведения порядка на пекарне Росглавхлеба.

Бригада рабкоровского рейда: А. Караванова, А. Романов, С. Благо.

О заготовке и посадке верхушек картофеля

Беседа с академиком Т. Д. ЛЫСЕНКО

В текущем 1947 году очень важно занять картофелем как можно большую площадь и принять меры, чтобы своевременной, правильной обработкой и внесением удобрений обеспечить хороший его урожай.

Но в ряде районов в связи с сильной засухой прошлого года ощущается нехватка семенного картофеля. Поэтому, не ослабляя борьбы за выполнение плана засыпки и бережное хранение семенных клубней картофеля на всю площадь посадки, определенную планом колхоза или совхоза, необходимо обратить как можно больше внимания также и на заготовку и правильное хранение верхушек, срезанных с хороших крупных клубней, идущих на продовольственные цели.

Опыт последних лет показывает, что верхушки весом примерно в 15 граммов, правильно срезанные и хорошо сохраненные до времени посадки, дают урожай, как правило, более высокий, чем мелкие посадочные клубни весом в 30—40 граммов. При этом на каждом гектаре, засеянном верхушками, экономится не менее 10 центнеров картофеля.

Полезность и важность посадки верхушек картофеля очевидна. Трудность состоит только в организации сбора верхушек. Для обеспечения успеха необхо-

димо организовать дело так, чтобы в миллионах семейств колхозников, рабочих и служащих каждого крупного, полноценного, неподмороженного и незагнившего клубня, непосредственно перед снятием с него кожуры, обязательно была срезана неочищенная верхушка.

Но при срезании верхушек необходимо строго соблюдать определенные правила. Ни в коем случае нельзя срезать пуповину часть клубня, ибо в ней значительно меньше почек (глазков).

При этом почки пуповины дают запоздалые и слабые всходы. В мякоти пуповины нередко гнездятся заразные начала картофельных болезней. Отличить пуповину от верхушки довольно легко: на пуповине, как правило, имеется впадина, углубление, а нередко и небольшой кусочек стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

Какого размера должна быть срезанная верхушка? Срезать следует примерно 10 процентов клубня. Это значит, что верхушка с клубня весом в 150 граммов должна весить 15 граммов. Но при всех условиях верхушка не должна быть легче 10 граммов. Толщина срезанной верхушки — примерно 1—1,5 сантиметра.

При хранении срезанные верхушки необходимо слегка пере-

сыпать сухим песком или землей. Чтобы порезы на верхушках скорее и лучше зажили, надо небольшие партии верхушек выдерживать 4—5 дней в помещении с температурой в 10—15 градусов тепла, а после этого перенести верхушки в подвал, где поддерживается постоянная температура в 1—3 градуса тепла.

При срезании больших партий верхушек их следует сразу же раскладывать в картофелехранилище слоем в 5—10 сантиметров. В течение примерно около недели верхушки необходимо ежедневно ворошить. После того, как верхушки подсохнут, их пересыпают сухим песком или землей и складывают слоем в 30—40 сантиметров толщины. Ни в коем случае нельзя верхушки пересыпать золой, ибо она разделяет ткани на порезах и верхушки загнивают.

Сложенные на хранение верхушки надо систематически осматривать. Если будут обнаружены загнившие верхушки, необходимо весь слой сейчас же перебрать и немедленно удалить из хранилища все загнившие верхушки.

Правильно срезанные с полноценными крупными клубнями и хорошо сохранившиеся верхушки картофеля — резерв увеличения семенного материала картофеля.



Ленинградский вагоностроительный завод имени Егорова выпустил первый в СССР цельнометаллический пассажирский вагон «Голубой экспресс» на 60 спальных мест. Начат серийный выпуск вагонов этого типа. Первый состав «Голубого экспресса» предназначен для курсирования на линии Москва—Черноморское побережье.

На снимке: общий вид первого цельнометаллического вагона.

Комбинатор Баздырев и К°

Некто Соколов одно время работал кладовщиком в кондукторском резерве. Допустил растрату материальных ценностей. Затем был переведен на должность кондуктора, а сумма растраты была удержана из зарплаты. Но и на этой должности он зарекомендовал себя только с отрицательной стороны — пьянствовал, занимался вымогательством денег у честных работников и погряз в долгах. В конечном счете с работы был уволен.

Этого проходица нач. техники МПС т. Баздырев принял на должность кладовщика. И вот результат: из кладовой неизвестно куда исчезло 294 кг. семенной гречи, 59,7 кг. хозяйственного мыла (студенческое белье не стиралось более месяца), 72 кг. мяса, 4 тонны сена и пр. Недостача по кладовой исчисляется суммой около 8 тысяч рублей.

Куда исчезло все это — пока неизвестно, но характерно то, что Баздырев, составляя различные акты, имеет намерение всю недостачу списать, не имея на то законных оснований, и таким образом хочет скрыть виновность кладовщика.

Самоинства Баздырева проявляются и на подсобном хозяйстве техники. Было 16 куриц.

Сей начальник решает их реализовать: часть взял себе, петуха с курицей отдал своему заместителю Михайлову, двух курочек взял нач. подсобного хозяйства

Яковлев. Двух овец также реализовал: одну взял себе, другую на особых договорных условиях дал Михайлову.

В кладовой имеются излишки овса — 194 кг. Откуда они взялись? Баздырев, вместо того, что бы эти излишки заприходовать, решил ими перекрыть недостачу гречи. Так же неизвестно куда Баздырев сплавил 6,5 возвоз сена, принадлежавшего коминуку Ракитскому, не возвестив стоимость. Свою корову Баздырев кормил сеном, принадлежавшим техникуму. Сыто и дешево.

Эти темные дела совершились при прямом попустительстве секретаря парторганизации т. Кириюкина. И это не случайно. Сам Кириюшин также обеспечивался за счет техникума. Ему было привезено из фондов техникума более 10 тонн угля. Сила техникума он накосил себе 8 возвоз сена, никому не оплатив за труд, да 6 возвоз сена купил в техникуме по 180 руб. за возв. в то время, как техникум вынужден был прикупить себе 14 возвоз по 400 руб. с тем, чтобы имеющиеся двух лошадей прокормить до весны, хотя заготовлено сена для них было 13,5 тонн. Более чем достаточно. А куда оно делось — это вопрос.

Надо полагать, что прокуратура заинтересуется этими темными делами.

Н. Николаев.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не работают, а только числятся

Для медицинского обслуживания лесорубов на межлесопункте Кузель от Яшкинского райздрава выделены врачи сестры Ваулины Нина и Евдокия. Местной администрации они не подчиняются. Очевидно поэтому они не занимаются своими прямыми обязанностями, а бездельничают. На 45, 15, 16 кварталах имеются медицинские пункты, но они там редкие гости. Больных на участках также посещают от случая к случаю.

За санитарным состоянием столовых на мастерских участках и

за качеством приготовляемой пищи медицинского надзора нет.

Исключительно нечестно относятся врачи к запросам трудающихся. Медицинская помощь по вызовам оказывается несвоевременно. Например, на 5 км. проживают больные дети погибших воинов Советской Армии. Вызывают на дом были сделаны своевременно, но до сих пор ни один врач не удосужился явиться и оказать медицинскую помощь.

Такое отношение врачей к нуждам трудающихся не терпимо.

И. Абрамов. П. Ромашко.

Не обеспечивают столовую топливом

Коллектив столовой № 3 лин. ОРСа (зав. т. Журавлева) много старания вкладывает в приготовление качественной пищи, в улучшение обслуживания трудающихся. План товароборота I квартала 1947 года выполнен досрочно на 175 проц.

Но хозяйственники и, в частности, нач. станции т. Шушпанников, пренебрежительно относятся к столовой. Топливом сто-

ловую своевременно не обеспечивают, что влечет перебой в работе. Работники столовой вынуждены сами заниматься заготовкой топлива и притом незаконным образом, только бы приготовить обед.

Пора призвать к порядку тех, кто обязан обеспечивать столовую топливом.

П. Тихомиров.
Нач. общепита лин. ОРСа.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.